



kérdőjel

A Debreceni Orvostudományi Egyetem lapja

3. évfolyam 1995. május

A tartalomból:

Új rektor

Interjú Gergely Lajos
professzorral

Az orvosegyetemek
rektorainak
állásfoglalása

Egy éves a PET
centrum

A DOTE
Fejlesztésért
Alapítvány döntése

OTDK konferencia

Hat este a képernyőn

A Rektori Iroda hírei

DOTÉ Galéria

Medikus kupa '95

Diplomás Nők
Nemzetközi
Szervezete

HORRORSZKÓP

Diákhitel változások

Diákhumor



Együtt meg tudjuk találni a kiutat

Muszbek László egyetemünk új rektora



A rektorválasztás második fordulójában Muszbek László kapta a legtöbb szavazatot, aminek alapján őt nevezi ki Göncz Árpád Köztársasági elnök a Debreceni Orvostudományi Egyetem rektorává. Megválasztása után rövid nyilatkozatot adott a Hajdú Bihari Nap munkatársának.

Az egyetem ismert okok miatt nehéz helyzetben van. Ám engem az ilyen szituációk nem elkéséríteni szoktak, hanem kihívást jelentenek számomra. Sokan igyekeztek lebeszélni arról, hogy pályázzak a rektori címre. De én úgy érzem, ebben a helyzetben is vannak kitörési lehetőségek. Oly annyira, hogy nemcsak a túlélésre, hanem a fejlődésre is van esély. Az egyetemi campus, a KLTE közelsége és a debreceni hagyományok mind olyan értékek, amelyek reményt adnak erre.

Én született optimista vagyok. Az bizonyos, hogy lesznek -mint ahogy vannak is- átmeneti problémák, mert az ország gazdasági helyzetésől nem tudjuk függetleníteni magunkat. De én hiszek abban, hogy együtt meg tudjuk találni a kiutat.

"A túlélésre rendezkedtünk be"

Beszélgetés Gergely Lajossal a DOTE rektorával

Gergely Lajos a Debreceni Orvostudományi Egyetem első "szabadon választott" rektora. Négy és fél éven át irányította az intézmény munkáját. Megbízatása rövidesen lejár, és átadja a helyét Muszbek Lászlónak. Arra kértük a rektor urat, hogy készítsünk gyorsmérleget az elmúlt esztendőkről.

- Hogyan emlékszik vissza rektorrá választására?

- Amikor megrendült a Kádár-rendszer és megindult az a társadalmi folyamat, amely végül a rendszerváltozáshoz vezetett, az egyetemeken is jelentős változások történtek. Elindult a reform. Korábban a rektorokat az egyetemi tanács választotta ugyan, de nyilvánvalóan az MSZMP illetékesei mondták ki a döntő szót. Megfogalmazódott az az igény, hogy a rektor pártoktól, politikától függetlenül, demokratikusan kellene megválasztani. Reformbizottság alakult az egyetemünkön, új szervezeti, működési szabályzatot dolgozott ki, amelyben meghatározta a bizottság a rektorválasztás új rendjét. Teljesen új egyetemi tanácsot választottunk, a testületnek több mint száz tagja lett, és most már a hallgatók is képviselthez jutottak. Én az új modell kidolgozásában mint a reformbizottság egyik tagja, aktívan részt vettem. Engem az új tanács választott rektorrá. Nem pályáztam, az egyetemi tanács választott egy bizottságot, annak tagjai megkérdezték az embereket, kit látnának szívesen a rektori székben. Hogy engem választottak rektorrá, azt hiszem, annak köszönhetem, hogy azok közé a tanszékvezetők közé tartoztam, akik nem voltak az MSZMP tagjai. Rektorrá 1991 februárjában választottak, és egy hónap múlva nevezett ki a köztársasági elnök. Gyakorlatilag azonnal átvettem a rektori feladatokat.

Egyetemi reform, szervezeti változások

- Mozgalmas évek következtek, sok sok feladattal. Melyek voltak a legfontosabb változások az egyetem életében?

- Sorjázta a napi tennivalók. Ezeket mind felsorolni nehéz lenne. Először is, ki kellett dolgozni a több mint száz tagú egyetemi tanács szervezeti, működési rendjét. Igen nagy feladatot jelentett a tanszékvezetői megbízatások új rendjének kialakítása. Ugyanis deklaráltuk, hogy senki sem lehet 65 éves kora után tanszékvezető. Ezt egyébként később a felsőoktatási törvényben is rögzítették. Az elmúlt négy évben 19 új tanszékvezetőt iktattunk be. Természetesen nem mindenki búcsúzott örömmel egykori pozíciójától. Megváltozott a finanszírozási rendszer. A népjóléti minisztérium felügyeleti hatósági funkcióját fölöttünk elvesztette. Korábban az állam finanszírozott bennünket. Most a támogatás egyik részét az államtól kapjuk mint oktatási intézmény, a másikat az egészségbiztosítási pénztárból. A pénzt a szervezeti egységek között szétosztjuk, s így önállóan gazdálkodhatnak. Ezt is meg kellett szervezni.



Jelentős oktatási reformot hajtottunk végre át kellett nézni első évtől kezdve valamennyi tantárgy curriculumát. Bevezettük az egyetemi habilitációt. Az egyetemek visszakapták azt a jogukat, hogy magántanári képzést adhassanak. Habilitációs szabályzatot, illetve tanácsot kellett létrehozni. Hasonlóképpen visszakaptuk a tudományos fokozat adásának jogát is. Ezért harcoltunk. Létrehoztuk a tudományos címek odaítélésére illetékes doktori tanácsot, amely ugyan még címet nem adott, de működik. Doktori programok indultak.

Az Universitas működik

- Azt hiszem az elmúlt évek fontos eseménye volt Debrecenben az Universitas gondolatának felélése.

- Megalakult az Universitas. Én írtam alá az alapító okiratot. A Debreceni Universitas Szövetség volt az első az országban, és információim szerint a miénk működik a legeredményesebben. Úgy gondolom, működőképes minden gondjával, problémájával együtt. Így közös képzési programjaink vannak. Jelenleg a molekuláris biológusképzésben veszünk aktívan részt, a KLTE-vel és a DATE-vel együtt. Lépéseket tettünk, hogy hosszú évek vajúdása után megkezdődhessen Debrecenben a gyógyszerészképzés. A patikák privatizálása újra vonzóvá tette a gyógyszerész pályát. Érdeklődés lenne az új szak iránt. A magánpatikák jövedelmezők lettek, s nőtt a szakma iránti érdeklődés.

Az Universitas keretében számos pályázaton vettünk részt és többször is sikerrel. Így lehetővé vált a tagintézmények közötti közös informatikai rendszer kiépítése. Közös könyvtár és informatikai fejlesztéshez, tanulmányi és gazdasági informatikai rendszer kialakításához szereztünk pályázat útján támogatást. Természetesen nem arról van szó, hogy Debrecenben már egységes egyetem lenne. De kétségtelen, hogy az Universitason belül a kapcsolat él, eleven. A folyamat elindult. Aminek persze nem feltétlenül kell odavezetnie, hogy pontosan

visszaálljon az 1951 előtti helyzet. Meglátjuk. Annnyira akarunk együttműködni a társintézményekkel, amennyire lehetséges a felsőoktatási intézmények Debrecenben félintegrált állapotban vannak.

A restrikción szorításában

- Hogyan alakult az egyetem pénzügyi helyzete?

- Sajátos problémáink is vannak. Az orvostudományi egyetem speciális felsőoktatási intézmény, mivel a klinikán gyógyítás is folyik. Mégpedig súlyos betegek jönnek ide. Ezért az orvosegyetemek között igen szoros kapcsolat alakult ki az elmúlt öt évben, érdekeinket akarjuk közösen megjeleníteni. Nem formális szövetségről van szó, hanem a négy év alatt kialakult baráti együttműködésről. Az egyetemen a restrikción ellenére él. Hogy tegyem hozzá, az a csoda, hogy él. Már 1990 előtt is a restrikción kellett együttelnünk, a túlélésre rendezkedtünk be. A mostani pénz, amivel gazdálkodunk, ha a piaci értékét nézzük, töredéke a korábbiak. Fizetésemelések szinte alig-alig voltak. Nem tudom, hogy a kormány honnan veszi, hogy emelkedtek a fizetések az egyetemeken. Nálunk ebben az évben egy fillér fizetésemelés sem volt, tavaly, tavalyelőtt pedig éppen valamicske. De még arra sem volt elég, hogy kövesse az inflációt. Nagyon gyengén állunk pénzügyileg.

Mindezek ellenére voltak azért fejlesztések, amelyekre büszkék vagyunk. Egy a szívsebészeti, a műveseállomást, a petcentrumot említhetem, ezek mind 100 milliós beruházások voltak. És végül elektronmikroszkópos centrum, ami Japán ajándék, szintén százmilliós érték. A harmas belklinika rekonstrukciós beruházási alapokmányát aláírták. S még valami, az egyetem egy svájci céggel közös diagnosztikus központot hozott létre, amelynek a keretében egy mágneses elemet telepítettek ide, értéke 150 millió. Több száz millió a harmas belklinika rekonstrukciós költsége.

- Voltak-e olyan elképzelései, amelyeket nem tudott megvalósítani?

- Igazából nem volt, mert az ember a földön jár, a realitások alapján állva tervezünk. A kormánynak volt Debrecenben egy kihelyezett ülése. Akkor a keleti régió fejlesztéséről volt szó. El kellett készíteni a régió kiemelt intézményeinek rekonstrukciós tervét, így a DOTE-ét is. A rekonstrukció halaszthatlan, olyan fontos nekünk, mint egy haldoklónak a vérátömlesztés. Ezt elkészítettük, 4,5 milliárd. De ebből semmi sem lesz. Hiszen ma már 7 milliárdba kerülne. Ezt kudarcékné élem meg. De végül is, nem voltam optimista. Igaz, kormánygarancia van rá, de az előző kormányé, amit a mai már semmibe vesz.

Depolitizált egyetem

- Voltak-e politikai viharok az átmenet éveiben?

- Sikertült teljesen depolitizálni az egye-

temet. Itt politikai okokból előnye vagy hátránya senkinek sem származott. A munkát szakmai szempontok szerint értékeltük. Reméljük soha többé nem jön vissza az az idő, amikor a politikai szempontok szerint is értékelték tudományos vagy kutató, gyógyító tevékenységét.

- Milyennek látja az egyetem jövőjét, és milyen tervei vannak rektori teendőinek átadása utáni időkre vonatkozóan?

- Én azt mondom most is, amit Muszbek Lacinak is mondtam. Nagyon

boldog lennék, ha az egyetem helyzete -ismerve a realitásokat- nem lenne rosszabb négy év múlva, mint most. Lehetnek még az elkövetkező hetekben gondjaink. Igaz, nincs hivatalos döntés, hogy létszámot kell leépíteni nálunk. Illetve legutóbb úgy tájékoztattak, nem létszámot, hanem bértömeget vonnak el. A többi a mi dolgunk. Tehát lehetséges, hogy embereket kell elbocsátani, illetve üres állásokat zárolni, a nyugdíjasokat elküldeni. Ez az intézetvezetők keserű feladata lesz. Fel is állítottunk egy bizottságot. A tandíj bevezetését számárság-

nak tartom. Egy orvostanhallgató évi képzési költsége 700- 800 ezer forint. A hallgató hozzájárul 20000- rel. Ez semmi, nem bevételi tétel. Nekünk megmondták, annnyival csökkentik a támogatást, amennyi pénz a tandíjából befolyik. A rektori feladata nem vágytam. Teljesen kilúgozza az embert. A szakmával 4 és fél éve nem tudtam foglalkozni. Szinte kikerültem a szakmából, most vissza kell jutnom. Tanszékevezető maradok.

„A jelen felsőoktatása: a jövő társadalma”

Az orvosegyetemek rektorainak állásfoglalása

Az öt magyar orvos- és egészségtudományi egyetem rektora 1995. május 8-án megbeszélést tartott Szegeden. Mindannyian tisztában vannak az országban kialakult súlyos gazdasági helyzettel és belátják, hogy a stabilizáció érdekében költségvetési megszorításokat kell tenni. Ugyanakkor nem háríthatják el maguktól a magyar felsőoktatás és kutatás, különösen pedig a méltán nemzetközi hírű egészségügyi felsőoktatás iránti felelősséget. Ezért az orvosegyetemek rektorai nyomatékosan leszögezik:

- 1) Ezek az egyetemek nem csak oktató, hanem egyben kiemelt betegellátó intézmények is, ezért a költségvetési támogatás és a létszám leépítése csak ennek fokozott szem előtt tartásával történhet.
- 2) Amennyiben az általános orvoscépzés költségeit többszörösen felülmúló fogorvosképzés finanszírozása a fogászati ellátás OEP támogatásának megszűnésével megoldatlanná válik, a fogorvosképzés egészében válságba kerül. Ugyanakkor a képzendők számát növelni kellene, ezért különleges figyelmet és kiemelt támogatást kell a fogorvosképzésre fordítani.
- 3) Mivel az egyetemek klinikái részben megyei kórházi, részben országos intézetnek megfelelő szintű feladatokat látnak el, betegellátó tevékenységük finanszírozásánál a legalább 1,3-as szorzót kell alkalmazni.
- 4) A más-más országból származó, eredeti összefüggésből kiragadott - nyugati megoldások ráerőltetése a kialakult hazai rendszerekre nemcsak a szerkezeti összefüggések hiánya miatt aggályos, hanem ezért is, mert széleskörű elfogadottság és érdekeltség nélkül értelmes megvalósulásra nem lehet számítani.
- 5) Ésszerűen takarékoskodni csak előzetes befektetés alapján lehet, ezért meg kell maradjon az egyetemek gazdasági érdekeltsége a jobb és hatékonyabb gazdálkodásban, az általuk megszerzett nagyobb bevételeknek egyetemi célokra való fordításában.
- 6) A közalkalmazotti törvény a jelenlegi formájában kialakult rossz helyzet konzerválását szolgálja és lehetetlenné teszi a társadalmi elvárásokhoz való rugalmas alkalmazkodást.

- 7) A közbeszerzési törvény jelen formájában - és az egész kincstári szemléletű gazdálkodási elképzelés - lehetetlen helyzetbe hozza az egyetemeket és a kutatást, fékezi a kreativitás kibontakozását és így anyagi eszközökkel korlátozza azt a szellemi fejlődést, amely nélkül a gazdasági kibontakozás sem képzelhető el.
- 8) A mind rosszabbra forduló helyzetben az oktató-kutatók elvándorlásának megakadályozása az egyetemokről és az országból nem elsősorban pénzkérdés, hanem politikai kérdés. Annak a kérdése, hogy elképzelhető-e a ma és holnap Európájában egy ország, amelyik nem támaszkodik meglévő szellemi potenciáljára.
- 9) Mindenki számára áttekinthető, átfogó egészségügyi és felsőoktatási koncepció hiányában nem lehet világosan meghatározni a prioritásokat, így a meglévő kevés anyagi forrás is rosszul hasznosítható.

Az orvos- és egészségtudományi egyetemek rektorai úgy érzik, nincs joguk lemondani a következő nemzedékek esélyeiről és meggyőződésük, hogy a jelen felsőoktatása: a jövő társadalma. Ezért arra kérik a Kormányt, az Országgyűlést és az Országos Egészségbiztosítási Pénztárt, hogy a fentieket megfontolva - az egyetemek időben történő bevonásával - alakítsák ki elképzeléseiket, gondolják át döntéseiket és tegyenek meg mindent annak érdekében, hogy 1996-tól évente a nemzeti össztermék 0,5 %-át a felsőoktatás fejlesztésére lehessen fordítani. Nem az egyetemek, hanem mindannyiunk érdekében.

Szeged, 1995. május 8.

Dr. Brooser Gábor
rektor, (HIETE)

Dr. Gergely Lajos
rektor, (DOTE)

Dr. Kelényi Gábor
rektor, (POTE)

Dr. Réthelyi Miklós
rektor, (SOTE)

Dr. Fráter Lóránd
rektor, (SZAOTE)



Egy éves a PET Centrum

Tudományos tanácskozás Debrecenben

Csaknem egy éve adták át Debrecenben Kelet-Közép-Európa mindeddig egyetlen Pozitron Emissziós Tomográf (PET) centrumát, ahol mintegy kétszáz, elsősorban agydaganatban, illetve epilepsziában szenvedő beteget vizsgáltunk meg az elmúlt hónapokban. A szakemberek -orvosok, fizikusok és gyógyszerkutatók- május 18-án a Debreceni Akadémiai Bizottság székházában tudományos tanácskozás keretében összegezték a PET-centrum működésének eddigi tapasztalatait.

Trón Lajos professzor, a centrum vezetője ezzel összefüggésben érdeklődésünkre elmondta: az elmúlt esztendőben elsősorban klinikai diagnosztikai vizsgálatokat végeztek a csúcstechnológiát jelentő PET-kamerával. A pozitron emissziós tomográf képalkotása ellentétben a csupán anatómiai felvételek készítésére alkalmas hagyományos radiológiai eszközökkel, mint például a computertomográf, vagy mágneses rezonanciáméter, az élő rendszerek működésével kapcsolatos információhoz juttatja az orvosokat.

A PET-kamerát elsősorban agyi vizsgálatoknál, a daganatok meghatározására, a kóros területek körülhatárolására, az esetlegesen műtéttel eltávolítható részek kijelölésére használják. E mellett szinte teljes biztonsággal alkalmazható olyan epilepsziás betegek kiszűrésére, akiknek gyógyszeres kezeléssel nem, de műtéttel véglegesen gyógyítható a betegsége.

A PET vizsgálatokra az országos egészségügyi intézetek és az egyetemi klinikák kezdeményezése alapján a Népjóléti Minisztérium és az Országos Egészségbiztosítási Pénztár (OEP) képviselőiből álló szakmai bizottság jelöli ki a betegeket. Az OEP évente 100 beteg vizsgálatához járul hozzá anyagilag, a többi pénzt pályázatokból teremtik meg. Utóbbi sem kevés, a PET-centrum üzemeltetése ugyanis 35 millió forintba kerül évente.

A jövőről szólva Trón professzor reményét fejezte ki, hogy a klinikai alkalmazás mellett szélesíthetik a szolgáltatások körét, a nemzetközi minősítéssel járó tudományos kutatási programokba is bekapcsolódhatnak.

A DOTE Fejlesztéséért Alapítvány döntése

Elsőbbség a telefonhálózatnak

A DOTE Fejlesztéséért Alapítvány kuratóriuma 1995. április 26-án tartotta ezévi ülését dr. Gergely Lajos rektor elnökletével. A megbeszélés fő napirendi pontja az alapítványi tőke múlt évi kamatának felhasználására vonatkozó döntés volt.

Az 1,5 millió forint felosztására 16 pályázat érkezett. 14 pályázatot az intézetek, klinikák, valamint egyéb szervezeti egységek és közösségi szervek nyújtottak be, míg kettőt a Gazdasági Igazgatóság a DOTE telefonhálózatának továbbfejlesztésére, modernizálására.

Mint ismeretes, a múlt évben az alapítvány kuratóriuma szintén a telefonhálózat fejlesztését támogatta olyan módon, hogy a költségek 1,5 millió feletti hányadát a DOTE vállalta beruházási keretéből. Ezúttal a kuratórium ismét a telefonhálózat fejlesztésére ítélte meg a támogatást az előző évvel azonos költségvállalási feltételek mellett, annál is inkább, mivel az alapítvány alapító okirata a kamat felhasználásának a célját összegyememi beruházások megvalósításában jelölte meg.

Kitünően szerepeltek egyetemünk hallgatói

Beszámoló a XXII. OTDK konferenciáról

1995. április 6-9 között rendezték meg a XXII. Országos Tudományos Diákköri Konferenciát. Az orvosi egyetemek és az egészségügyi főiskolák 111 előadással és 27 poszterrel neveztek a kongresszusra. A vidéki orvosi egyetemek 20 előadással és 5 poszterrel, a SOTE ennek kétszeresével jelentkezett a konferenciára. A fennmaradó előadásokat főiskolások és állatorvos hallgatók tartották. Az előadásokat és a posztereket tíztagú bíráló bizottságok pontozták. A sorrend kiszámításakor a legmagasabb és a legalacsonyabb pontszámot nem vették számításba. Az így kiszámított pontok alapján holtverseny keletkezett az első és második, valamint a második és harmadik díjasok esetében. Ezek közül a kisebb szórási pontokkal rendelkező hallgató került előbbre a zsűri döntése

alján. Az előadások közül db kapott első díjat, amelyből 50.000,-Ft-os díjat a Fáy András Alapítvány ajánlott fel, a 16. pedig a Magyar Labordiagnosztikai Társaság első díjjal egyenértékű különdíja volt. 12 egyenként 30.000,-Ft pénzzutalommal járó második, és 11 20.000,-Ft-os pénzzutalommal járó harmadik díjat osztottak ki, amelyekhez az anyagi fedezetet különböző társaságok, a DOTE, a SZOTE, a nyíregyházi egészségügyi főiskola, a Kenézy Alapítvány, valamint a régiókhöz tartozó oktató kórházak adták. Ezen kívül 6 10.000,-Ft-os különdíjat és 28 könyvjutalmat adtak át, amelyekkel együtt a díjazott hallgatók száma 73, a konferencián indulók 52 %-a. A díjak egyetemenkénti megoszlása a következő volt:

Díjak	DOTE		SOTE		POTE		SZOTE		POTE Eü.Főisk.	
I.díj		5		4		4		2		1
II.díj	12	5	9	1	6	2	11	5	1	
III.díj		2		4				4		
10000Ft				2		1		3		
Könyv		3		11		7		6		1

A konferencián nyújtott teljesítmény alapján és az egyetemek rangsorai szerint sor került a Pro Scientia érdeméremre való felterjesztésre az alábbi elvek szerint: az egyetemek által elkészített rangsorban elfoglalt helyezési számhoz adták hozzá konferencián elért helyezési szám felét (növelve ezáltal a konferenciát megelőző évek során nyújtott teljesítmény relatív súlyát), és az így kialakult sorrendben a növekvő helyezési számoknak megfelelően terjesztették fel az alábbi hallgatókat: 1., Nagy Péter DOTE 2., Prohászka Zoltán SOTE 3., Vutskits László SOTE 4., Reisch Róbert SOTE 5., Schmidt Ildikó DOTE Re-

méljük, a kongresszus sikeres megrendezése és a DOTE-s hallgatók jó szereplése hozzájárul a tudományos diákköri munka elismeréséhez egyetemünkön és segíti a következő konferenciára való felkészülést.

Dr. Oláh Éva Dr. Mátyus László Szabó Lilla
a TDT elnöke a TDT titkára a TDT alelnöke

Nagy Péter
a TDT titkára



Várjuk a folytatást !

Hat este a képernyőn

Akik kedvelik a televíziós vetélkedőket, vagy csak dekoncentrált pillanataikban szívesen lavíroznak a csatornák útvesztőjében, ismerős arccal találkozhattak. Az elmúlt hetekben Varga Sándor VI. éves hallgató, ismertebb nevén Gomba, nyugtázta le a nézőket a műveltségi vetélkedők oxigénhiányos csúcsainak tartott Mindent vagy semmit! játékból.

- Téged, mint a keresztjeivények és sójátékok nagy mesterét tisztelhetünk.

- Szüleim egyik leggyakrabban emlegetett anekdotáját tudnám példaként felhozni. 1975-ben lettem első, az általánosban. Ebben az évben ment először a TV-ben a Benyovszky sorozat, ami hamar kedvencemmé vált. Mivel nem tudtam semmit Benyovszkyról, elővettem az Új Magyar Lexikont és megkerestem. Azután minden vendégnek, aki betévedt hozzánk, elmeséltem Benyovszky életét. Talán innentől datálhatjuk érdeklődésemet minden új iránt.

- Hogyan vezetett az út a TV-s szereplésig?

- Még az elmúlt évben küldtem be egy halom kérdést a játékvezető számára. Akik rendszeres nézői a vetélkedőnek, többször találkozhattak már

a kérdéseimmel. Egy írásbeli teszt, majd egy próbajáték után kerülhettem most az éles versenybe.

- Megfordult-e a fejedben, hogy kiszállsz és levásárolod a nyert pénzt, vagy egyértelmű volt, hogy tovább játszol?

- Az az igazság, hogy a képernyő előtt úgy jót ment a játék, de gondoltam, hogy élesben más lesz. Éppen ezért nem tudhattam, hogyan fogok szerepelni.

Azt mondtam magamban, elsősorban játszani jöttem, ezért ha kiszállnék, és elvásárolnám a nyeregményt, saját magamat csapnám be. Úgy vágtam neki tehát, hogy csak akkor szállok ki, ha valaki megállít. Az, hogy a hatodik fordulóg sikerült eljutnom, számomra is kellemes meglepetés volt.

- Milyen érzés lépésekre lenni egy Suzuki Sedan-nal megszégyenített országos hírnévtől?

- Hazudnék, ha azt mondanám, nem fordult meg a fejemben, ebből akár még autó is lehet. Azzal is tisztában voltam, a korábbi adásokat rendszeresen figyelemmel kísérve, hogy bármelyik fordulóban, akár az utolsóban is ki lehet esni (bár erre még nem volt példa). "Szerencsémre" a hatodik fordulóban elűtöttek a to-

vábbjutástól, így nem lehet azt mondani, hogy a siker kapujában botlottam meg, ami jóval kellemetlenebb lett volna.

- Volt-e valami taktikád?

- Nehéz lenne ilyen helyzetben tudatos taktikával játszani. Azon kívül, hogy legyenek az embernek kedvenc témakörök, amin végig tud menni, és ezzel jelentős előnyre tehet szert, lehetőleg minden témakörből el kell vinni egy-két kérdést, éppen azért, hogy az ellenfél ne szökhessen meg ugyanígy.

Emellett azt hiszem, hogy a gyorsaság elsődleges. Koromnál fogva talán egy kicsi előnnyel indulhattam ellenfeleimmel szemben.

- Vásárlásokkor gyakran a nézőtér felé fordultál. Kitől vártál segítséget?

- Annyira fel voltam pörögve, hogy sokszor azt sem fogtam fel, mit kínál Márta megvételre. Ott surkolt azonban a nézőtéren a kedvesem, aki egy-egy fejmozdulattal jelezte döntésem irányát.

- Lesz-e folytatás?

- Mivel másodikként fejeztem be a játékot kb. egy év múlva ismét játéklehetőséghez jutok majd.

Szász Róbert

A rektori iroda hírei

A Debreceni Orvostudományi Egyetem Tanácsa 1995. március 28-án tartotta 1994/95. tanévi V. rendes ülését dr. Gergely Lajos rektor elnöklétével.

Napirend előtt előterjesztette, hogy a hallgatók körében történt választások eredményeként 5 új hallgató került az Egyetemi Tanácsba. Az Egyetemi Tanácsnak jóvá hagyta a szavazás eredményét és Simkovics Enikő IV. éves, Bakonyi Tamás IV. éves, Szász Róbert IV. éves, Kellermann Mónika V. éves, Mezei Gabriella V. éves orvostanhallgatót az Egyetemi Tanács tagjai sorába megválasztotta.

Rektori beszámoló

A rektori beszámoló keretében dr. Gergely Lajos rektor ismertette az Egyetemi Tanáccsal, hogy az Egészségügyi Tudományos Tanácsban - egy hónappal ezelőtt, a legutóbbi tanácsulást követően - a két minisztérium képviselői (Népjóléti Minisztérium, Művelődési és Közoktatási Minisztérium) is résztvettek, ahol beszámoló hangzott el az orvostudományi egyetemek helyzetéről. Az orvostudományi egyetemeken az oktatás színvonalas, a magyar tudományban a helyzetük meghatározó. Az öt legjobb tudományos teljesítményt nyújtó intézmény közül három orvosegyetem. Az öt magyar orvosegyetem az első tíz között szerepel. A magyar egészségügyben ugyancsak döntő szerepet játszanak, - lényegében csúcsintézmények - nem kellően finanszírozva, de mégis a leghatékonyabban működnek. Van olyan felsőoktatási intézmény, amely nincs benne az első ötvenben, és mégis egyetemnek nevezik. Dr. Csirik János helyettes államtitkár megállapította, hogy ha az orvosegyetemeknek beszámítják az igen jelentős gyógyító tevékenységét, és csak az oktatási finanszírozást veszik alapul, akkor a mostani oktató-hallgató arány sokkal kedvezőbb annál, mint amit most elvárunk. Ezek azok a tények, amelyekre talán tudnak támaszkodni a közeljövőben az egyetemet kedvezőtlenül érintő intézkedés-csomag kivédésében.

Rektori konferencia

A Magyar Rektori Konferencia március 16-án ült össze, ahol - sajnálatos módon - Csirik János helyettes államtitkár bejelentette lemondását, és a lemondásának okait. Az okok közül a tandíj bevezetése csak egy volt, de a magyar felsőoktatást érintő döntések is befolyásolták elhatározását. Ezek azonnali bevezetendő döntések, amelyeknek további folytatása lesz. Pl.: a beralap 3 %-os, - felhalmozási kiadások 10 %-os, fejlesztési pénzek 15 %-os, oktatói létszám 15-25 %-os, - egyéb személyzet 15-25 %-os csökkentése. Az egyetemi rektorok kollektív tiltakozást juttattak el az illetékes minisztériumokhoz ezek ellen az intézkedések ellen. Ha a törvényt elfogadják és végrehajtják, akkor az minimális fejlesztési lehetőséget biztosít az egyetemek számára. Ebben a törvényben, az orvosképzés esetében a kívánt oktató-hallgató arány 1:6. Klinikai tárgyak vonatkozásában minimálisan 1:3 oktató-hallgató arány lenne kívánatos. Az amerikai egészségügyi felsőoktatásban az oktató-hallgató arány 1 oktatóra 0,5 hallgató. A nyugati országokban oktatónak csak a minősített személyeket tekintik. Végrehajtási utasítás még nem érkezett. A végrehajtást előkészítő és az egyetemek helyzetét felmérő adatokat kértek: oktatók száma, hallgatók száma, a finanszírozás, minisztériumi támogatás stb.

Az Universitas pályázatot nyert

Az Universitas a legnagyobb FEFA pályázatot nyerte el, amely 100 millió forintot jelent. Elsősorban a tagintézmények közötti együttműködés elősegítésére gazdasági és tanulmányi vonalon, fordítható. A DOTE által működtetett PET Centrum is kap kb. 8 millió forint értékű támogatást.

A művelődési és közoktatási miniszter 1995. március 17-én rendeletet adott ki a rektorokkal és a főiskolai főigazgatókkal kapcsolatos munkáltatói jogkörök gyakorlásáról. Ennek értelmében az intézményi tanács az intézményi szabályzatban meghatározott módon munkáltatói jogköröket gyakorol a rektor felett. Ez az illetményre, a szabadságra vonatkozik. Ezért javasolta, hogy az Egyetemi Tanács dolgozzon ki az SzMSz mellékleteként egy ilyen szabályzatot.

Ezt követően Dr. Gergely Lajos a rektorválasztás előkészületeiről adott tájékoztatást.

Dr. Módis László beszámolója

Dr. Módis László az oktatási rektorhelyettes elmondta, hogy az FTT plénümán hasonló problémák merültek fel - amit már rektor úr is említett -, az oktatói létszámcsökkentés ügyében. Ez vitát váltott ki a pénzügyminiszter képviselője és az FTT képviselője között. A PM képviselője hangsúlyozta, hogy ha nem kapnak friss adatokat, akkor a régi adatok alapján határozzák meg az oktatói létszámot, és az ezzel járó következményeket. Kérte a rektor urat, hogy konzultáljon a többi orvosegyetemmel. Véleménye szerint a szakorvosjelölteket célszerű hallgatóként kezelni.

Közölte, hogy az FTT plénuma szintén tárgyalta a DOTE azon kérelmét, hogy a továbbiakban az Egészségügyi Főiskola a DOTE Egészségtudományi Karaként működjen. Elmondta, hogy a vártnál nagyobb vita tört ki, mert az FTT plénum nem helyeselte a kérelmet. De végül elfogadták azt, hogy az Egészségügyi Főiskolák a jövőben Egészségügyi Főiskolai Karként működjenek, valamint hogy hivatalosan is létrejőjön az Orvostudományi Kar Debrecenben. Ez a döntés a Kormány elé fog kerülni jóváhagyásra.

A jövő tanév rendje

Az Oktatási Bizottság az alábbi döntéseket hozta:

- Elfogadta az 1995/96. tanévi eseménynaptárt. Ez magában foglalja a szorgalmi- és vizsgaidőszakok beosztását, az egyetemi ünnepeket. A tanévnyitó ünnepségre **1995. szeptember 3-én 10.00 órakor**, az orvosavatásra pedig **1995. szeptember 23-án 11.00 órakor** kerül sor.

A 15 személyzeti előadás négyvel csökken a jövő tanévtől, és ezt a négy órát szemináriumként tartják meg. Az Oktatási Bizottság odaítélte - a TDT előterjesztésére - a demonstrátori ösztöndíjakat a II.félévre. Az Oktatási Bizottság - ad hoc bizottságok javaslata alapján - alapítványi díjakat ítél oda.

Az Oktatási Bizottság megvizsgálta az intézetekbe, klinikákra 2 éve elhelyezett video projektorok (összesen 11 db) rendeltetésszerű igénybevételét, és nem észlelt hiányosságot.

Véleményezték a Felsőoktatási Fejlesztési Törvény 11. verzióját. Sajnálattal állapították meg, hogy korábbi véleményeik többségét figyelmen kívül hagyták, és a jelen

változatban is számos, az orvos- és egészségtudományi képzésre hátrányos elképzelés szerepel. Ezeket ismét kifo-gásolták.

Az Oktatási Bizottság következő ülésén módosítják a TVSZ több pontját. Ez évben az erre vonatkozó kormányrendelet miatt módosítani kell a felvételi szabályzatot is. Ez utóbbi módosításokat célszerűnek látták a többi orvos-tudományi egyetemmel összehangolni. Az erre vonatkozó egyeztetések elkezdődtek.

Hallgatók az oktatásról

Elmondta, hogy a második szemeszter idején magyar nyelven tanuló hallgatóink 20, - az angol program hallgatói 29, - az első félévben hallgatott tárgy oktatásáról mondtak véleményt. A magyar hallgatók tárgyanként általában nagy számban töltötték ki a kérdőíveket, a 20 tárgy minősítése közül 15 esetben több mint 50-en válaszoltak a kérdésekre, ezen belül 8 tárgy esetében több mint 100-an. A hallgatók több mint 50 %-a tartotta jónak az alábbi tárgyak illetve oktatási egységek oktatását: anatómia I.év (84,5 %), bőrgyógyászat (83,3 %), szemészet (68,9 %), pulmonológia (64 %), orthopédia (63,6 %), II.sz. Belgyógyászati Klinika (61,7 %), élettan (60,5 %), anatómia II.év (59,6 %), urológia (59,3 %), fül-orr-gége (58,6 %), III.sz. Belgyógyászati Klinika (56,8 %), orvosi kémia (56 %). Az angol program hallgatói a tárgyak csaknem felével elégedettek, viszont a választ adó hallgatók száma tárgyanként 4-21 között mozgott, ezért az eredményeket nem ismerteti. Az intézetek, klinikák hamarosan megkapják a rájuk vonatkozó részletes eredményeket.

Dr. Kovács László tájékoztatója

Dr. Kovács László tudományos rektorhelyettesi beszámolójában tájékoztatta az Egyetemi Tanácsot, hogy az eddigi nyolc akkreditált Ph.D. program után, a kilencedik akkreditációs program is megkezdődött. Ádány Róza professzornő a kísérletes és klinikai onkológiában kíván benyújtani akkreditációs kérelmet. A DOTE számos magasán kvalifikált szakemberrel rendelkezik ezen a téren. A graduális képzés színvonalának emelése az egyik cél. Ebben a nehéz gazdasági helyzetben az akadémiai és tudományos állásoknak, valamint a támogatásoknak a megszerzése még fontosabb lett, mint eddig volt. OTKA pályázatot minden évben egyszer lehet benyújtani. A tavaly benyújtott pályázatok az egyetem számára eredményesek voltak, amennyiben 71 pályázat közül több mint 39 kapott támogatást 1995-re, mintegy 25 millió forint értékben.

Az SzMSZ szerint a Tudományos Bizottság hatáskörébe tartozik a díszdoktori előterjesztés. Tájékoztatta az Egyetemi Tanácsot arról, hogy öt professzor aláírásával (Dr. Rák Kálmán, Dr. Udvardy Miklós, Dr. Oláh Éva, Dr. Hernádi Ferenc, Dr. Kovács Péter) felterjesztés érkezett a Tudományos Bizottsághoz, melyben javasolják, hogy a DOTE avassa díszdoktorrá Theodor Max Fliedner egyetemi tanár urat, aki korábban az ulmi Egyetem dékánja, majd rektora volt. A Tudományos Bizottság egyhangúlag javasolta az Egyetemi Tanácsnak a díszdoktori cím odaítélését.

Az előterjesztést az Egyetemi Tanács 73 igen, 3 tartózkodás, 7 nem szavazattal jóváhagyta.

Dr. Péter Mózes tájékoztatója

Dr. Péter Mózes klinikai rektorhelyettesi beszámolójában közölte, hogy a Klinikai Bizottság 1995. március 16-án tartott ülésének két lényeges napirendi pontja volt.

A Harris Health Services Hungary Kft. részéről az elnök, illetve dr.Falus Ferenc orvosigazgató ismertette a házi betegápolás feladatait és a DOTE számára igénybe vehető lehetőségeket. Ennek értelmében Posta Éva koordinátoron keresztül igénybe vehetik a klinikai orvosok a szolgálat ingyenes közreműködését azon betegek szakellátásában, akiket a DOTE klinikáiról valamilyen folyamatban lévő, de otthonában is folytatható kezelés közben haza bocsátottak. A kezelés folytatása a beteg otthonában a klinikai orvos utasításainak megfelelően történik. Az ápolási szolgálat bővülése egyúttal mellékállású foglalkoztatási lehetőséget jelenthet a klinikán dolgozó nővérek számára is.

A Klinikai Bizottság foglalkozott a Közgazdasági Főosztály project manageré által összeállított, a klinikák ápolási idejének elemzését taglaló anyaggal. Ebből a klinikák igazgatói és a gazdasági vezetői olyan adatokat nyehettek, melyek a gyakorlati tevékenység során segítik az adott klinika gazdaságos működését. A következő hasonló anyagok az eszköz- és anyagfelhasználás illetve a beteganyag összetételének kérdéseivel illetve elemzésével fognak foglalkozni.

Az egyetem is kírta a "Fornet Béla Emlékérem és Jutalomdíj"-ra pályázatot, melyet a klinikai orvostudomány területén elért magas szintű eredményt produkáló orvosok kaphatják. A Klinikai Bizottság döntő többsége a kitüntetés odaítélését dr.Leövey András professzor úr részére támogatja. Ugyancsak szavazással véleményt nyilvánított a Bizottság arról, hogy ki kapja ez évben a manuális sebészeti tevékenysége révén megérdemelt "Kettesy Aladár Emlékérem és Jutalomdíj" kitüntetését. A szavazás eredménye: a többség dr. Lampé László professzor úr kitüntetésével foglalt állást. A Klinikai Bizottság és a Gazdasági Bizottság együttes ülésén részletesen megtárgyalták az egyetem 1994. évi gazdasági beszámoló jelentését és az 1995. évi gazdálkodás irányelveit. A Bizottságok közös javaslatot tettek a különböző okok miatt kedvezőtlen gazdasági helyzetben lévő klinikák stabilitásának biztosítására.

A Segítő Jobb Egészségügyi-Humanitárius Alapítvány kuratóriumának elnöke hivatalosan is megköszönte a DOTE klinikáinak eddigi, a határokon túli betegek ellátása terén kifejtett munkáját. Az átirat említést tesz arról, hogy az elmúlt év végén jelentett, ellátott betegek után 1995. áprilisáig a támogatást megkapja az egyetem. Hivatkozva az Alapítvány szűkülő gazdasági lehetőségeire a beutalás korlátozását jelentette be, melynek részletes ismertetése a Klinikai Bizottság ülésén megtörtént.

Az Egyetemi Tanács a Fornet Béla és a Kettesy Aladár emlékérem és jutalomdíj dr. Leövey András illetve dr. Lampé László részére történő adományozására irányuló előterjesztést támogatta.

Új klinikai tantárgyak

Dr. Módos László az Oktatási ügyek témakörű előterjesztésében közölte, hogy az Oktatási Bizottság áttekintette és több helyen megváltoztatta a FOSZ-kurrikulumot. A FOSZ-on több új klinikai tantárgy bevezetésére kerül sor. Ezek: odontológia, preventív fogászat, fogászati anyagtan, fogászati technológia és eszkoztan, laboratóriumi diagnosztika, praxis szervezés és jogi ismeretek. Az új tárgyak bevezetése a fogorvosképzés összóraszámát mindössze 41 órával növeli.

Az előterjesztést az Egyetemi Tanács jóváhagyta.

Az 1975 óta érvényes nemzetközi szerződés, az ún. "Prágai Egyezmény", valamint a még mindig hatályos 18/1976. MT rendelet alapján több ezer külföldön szerzett orvosi diploma honosítására került sor az elmúlt években Magyarországon. A felsőbb jogszabályok miatt a

DOTE is rákényszerül a diplomák formális honosítására. Az Oktatási Bizottság által kiküldött, dr. Mándi Barnabás egyetemi docens által vezetett ad hoc bizottság jogászi segítségével megvizsgálta, hogy a DOTE tud-e szakmai szempontok alapján szigorítani a jelenlegi diplomahonosítási rendszeren, vagy megtagadhatja-e a diplomahonosítási eljárást. A válasz egyértelmű volt. Ezért az Oktatási Bizottság azt javasolja az Egyetemi Tanácsnak, hogy a jövőben a DOTE külföldi orvosi diplomák honosítási eljárást akkor kezdje el, ha a kérelmező 15 A1-nek megfelelő eljárási díjat kifizetett az Egyetemnek. Kívánatosnak tartja, hogy az eljárási díjakat a DOTE elkülönítve kezelje, és oktatási támogatásra fordítsa.

Pályázatok tanszékvezetői állásokra

A Szülészeti és Nőgyógyászati Klinika, valamint az Urológiai Klinika tanszékvezető egyetemi tanári álláspályázatainak véleményezése

A szokásoknak megfelelően a Szülészeti és Nőgyógyászati Klinikára pályázók megtartották bemutatkozó előadásukat.

A bíráló bizottság mérlegelve a pályázók eddigi teljesítményét, valamint a DOTE szakmai bizottságainak és a Szülészeti és Nőgyógyászati Klinika diplomás dolgozóinak véleményét, az alábbi javaslatot tette a pályázatok sorrendjére vonatkozóan: I.helyre: Dr. Borsos Antal és Dr. Herczeg Jánost, II.helyre: Dr. Tóth Zoltánt III.helyre: Dr. Than Gábort

Az Egyetemi Tanács 51 igen, 7 tartózkodás, 25 nem szavazattal dr. Borsos Antal egyetemi tanárt minősítette tanszékvezetői megbízásra alkalmasabbnak.

Az Urológiai Klinikán július 1-től megüresedő tanszékvezető egyetemi tanári állásra benyújtott pályázat ügyét dr. Péter Mózes klinikai rektorhelyettes, a Bíráló Bizottság elnöke terjesztette elő.

Az állásra dr. Tóth Csaba, az orvostudomány doktora, a Bács-Kiskun megyei Önkormányzat Kecskeméti Kórháza Urológiai Sebészeti Osztályának vezető főorvosa nyújtott be pályázatot.

Az Egyetemi Tanács titkos szavazással dr. Tóth Csabát 72 igen, 4 tartózkodás, 7 nem szavazattal egyetemi tanári kinevezésre, valamint 68 igen, 4 tartózkodás, 13 nem szavazattal tanszékvezetői megbízásra alkalmasnak minősítette.

Dr. Péter Mózes klinikai főorvosi állás szervezésére vonatkozó bizottsági javaslatot terjesztett elő.

A klinikai főorvosi állás szervezéséhez az alábbi javaslatot nyújtotta be:

Kiemelkedő klinikai szakmai gyakorlattal és magasszintű oktatómunkával bíró egyetemi adjunktusok részére klinikai főorvosi állás szervezhető.

A klinikai főorvosokkal szemben támasztott követelmények a következők:

- Végzés után legalább 15 éves szakmai gyakorlat. Az alapszakma ismerete és művelése mellett speciális, az egyetemen újonnan meghonosított eljárások magasszintű művelése, mely megfelelő előképzettséget igényel és ezt az egyetemen csak kevesen végzik.

- Magasszintű oktatómunka az orvos- és szakorvosképzésben (klinikai diákköri hallgatók irányítása).

- A klinikumban is hasznosítható oktatói tevékenység.

- A szakma mélyreható ismerete, emellett folyamatos klinikai jellegű publikáció és kongresszusi szereplés.

A klinikai főorvos feladatait a rektor és a szervezeti egység vezetője határozza meg. A klinikai főorvos kinevezéséről a szervezeti egység vezetőjének felterjesztésére a Klinikai Bizottság és az Oktatási Bizottság véleményezése után a rektor dönt. A klinikai főorvosnak a klinikai vezetőjének helyettesítésére is alkalmasnak kell lennie. A klinikai főorvosok száma limitált, klinikánként egy, legfeljebb két fő lehet.

Beható vita után az Egyetemi Tanács jóváhagyta a klinikai főorvosi állás létesítésére irányuló eredeti javaslatot, amely az SZMSZ része.

Pro Universitate

Dr. Gergely Lajos rektor bejelentette, hogy az Egyetemi Tanács elé három javaslat érkezett a Pro Universitate emlékérem adományozására. A szokásnak megfelelően a tanszékvezetésről leköszönő és arra érdemes egyetemi tanároknál tesznek ilyen előterjesztést. Az első javasolt dr. Lampé László.

Az Egyetemi Tanács a Pro Universitate kitüntetés odaítélését dr. Lampé László professzor részére titkos szavazással 63 igen, 5 tartózkodás, 12 nem szavazattal jóváhagyta.

Második javasolt a Pro Universitate kitüntetésre, dr. Pintér József egyetemi tanár.

Az Egyetemi Tanács a Pro Universitate kitüntetés odaítélését dr. Pintér József professzor úr részére 64 igen, 5 tartózkodás, 13 nem szavazattal jóváhagyta.

A harmadik Pro Universitate kitüntetését a Medicor Holding cégnek javasolja adományozni. A "MEDICOR A MAGYAR EGÉSZSÉGÜGYÉRT" Alapítványt a MEDICOR Holding 1989-ben alapította. Alapítása óta dr. Buris László professzor úr képviseli a DOTE-t a Kuratóriumban. A Kuratórium elnöke, a MEDICOR Holding elnök-vezérigazgatója, aki a magyarországi orvosegyetemek helyzetét megérte igen jelentős segítséget nyújtott abban, hogy a Kuratórium által kiírt pályázatokon a Debreceni Orvostudományi Egyetem a MEDICOR által előállított korszerű műszereket megkapja. Ezen kívül a MEDICOR Holding képviseletében a DOTE-nak olyan 3,5 milliós támogatást nyújtott, mely a műtéti klinikák korszerű kéziműszer ellátottságát javította, ugyanakkor a cég képviseletében 3 milliós alapítványt tett az Egyetem javára. Biztosította az Egyetemet arról is, hogy a MEDICOR által gyártott legkorszerűbb berendezéseket a debreceni klinikák kapják meg kipróbálásra és később ezeket jelentős fizetéskönnnyítéssel megvásárolhatják. A MEDICOR Holding ilyen gesztusa rendkívül gyümölcsöző kapcsolat kialakítását jelent a cég és a debreceni egyetem között.

Az Egyetemi Tanács 64 igen, 4 tartózkodás, 14 nem szavazattal jóváhagyta a Medicor Holding cégnek javasolt Pro Universitate emlékérem adományozását.

Költségvetés

Az 1994. évi költségvetésről szóló beszámolót, és az 1995. évi költségvetési irányelveket Kecskés Gábor gazdasági főigazgató terjesztette elő. Az Egyetemi Tanács sokoldalú vita után mind az 1994. évi költségvetési beszámolót, mind az 1995. évi költségvetési irányelveket jóváhagyta.



Színes, gazdag program a DOTE galériákban

Debrecen képzőművészeti életének fórumai

A Debreceni Orvostudományi Egyetem Közművelődési Titkársága az 1994/95 -ös tanévben rendkívül színes, változatos képzőművészeti kiállítássorozat megrendezésére vállalkozott. Az úgynevezett DOTE Mini Galériában (II. kollégium) és a DOTE Elméleti Galériában rendezett tárlatok nemcsak az egyetem, de a Debrecen kulturális életének is jelentős eseményei voltak.

A program Jakab Adél tűzzománc bemutatójával vette kezdetét DOTE Mini Galéria 1994. november 17-én, míg az évadzáró tárlatra - Birizdó Gabriella festőművész Aranykapun túl című kiállításának megnyitójára május 25 -én került sor a DOTE Elméleti Galériájában.

Érdeemes visszatekinteni a sokszínű programra. Jakab Adél (képzőművész) Dr Hámori József (orvos festő) Papp Gábor, Derecskei József, Szilágyi György (erdélyi festőművészek) Kaliczky Katalin (iparművész) Kovács Mária (festőművész), Maksai János (festőművész), huszoneköt orvosfestő - Bágyi Péter, Endes Mihály, Fábíán Antal, Hámori József, Hullay József, Horváth Mihály, Kéri Sándor, Kincses Zsolt, Kocsis István, Kopcsa István, Kovács Éva, Kovács Tibor, Nagy Attila, Nagy Béla, Petrovics Gyula, Pintér Nándor, Ruzicska Zsula, Séra Gyula, Szabó Pál, Vikár István, Zsolnai Nagy Ildikó-, Masits István festőművész), a Hortobágyi Alkotótábor - Égerházi Imre, Horváth János, Duncsák Attila, Torok Sándor, Földessy Péter, Micske Zoltán, Ineke Verhegen-, Madarász Gyula és Madarászné Kathy Margit festő illetve iparmű, Kövér József fogorvos szobrászművész, Józsa János festőművész, Hajdú Zoltán festőművész Sebestyén

Csaba festőművész, Szopos Gyopár Ágota grafikus, László Ákos grafikus, Tamus István grafikus, Koroknai Róza festő tanár, Birizdó Gabriella festőművész mutatkozott be új és korábban alkotott műveivel. A rangos névsor, és a tárlatok nagy száma alapján túlzás nélkül mondhatjuk, hogy a két egyetemi galéria az elmúlt hónapokban meghatározó szerepet játszott Debrecen képzőművészeti életében. Hiszen aligha volt olyan kiállítóhely, amely ilyen sokszínű program megvalósítására vállalkozott volna.

Figyelemre méltó kezdeményes volt, hogy az ismert, neves alkotók mellett a szervezők lehetőséget teremtettek arra, hogy orvos-képzőművészek is bemutathassák munkáikat.

A programfüzetek, meghívók arról tanúskodnak, hogy a tárlatok s megnyitói a kultúra ünnepei voltak. Művészettörténészek, költők, kritikusok mondtak megnyitót, illetve tartottak tárlatvezetést. Egy alkalommal pedig Hevessy József, Debrecen polgármestere nyitott meg tárlatot. Több alkalommal a DODE jubiláló kórusának műsora tette emlékezetessé a megnyitót.

A vendégkönyv bejegyzései bizonyítják, hogy élénk érdeklődés kísérte a tárlatokat, városunk művészeti életének legismertebb alkotóinak megjegyzései is olvashatók. Kedvező volt a program fogadtatása, több ízben jelent meg elemző kritika a Hajdú- Bihari Napló-ban a tárlatokról.

Az állami mecenatúra megszűnése, a magyar kultúra szűkös esztendeiben az orvostudományi egyetemi kiállítássorozata megkülönböztetett figyelmet érdemel. Azt is mondhatjuk, hogy a galériák a Debrecen képzőművészeti életének fórumai váltak.

Várjuk a folytatást.

F.T.



Gyökerek

dr. Vikár István rézmetszete

Medikus Kupa '95

Magyarország orvostudományi egyetemeinek és az OTE sportolói, hallgatói 19. alkalommal találkoztak április 7-10-ig Szegeden a Medikus Kupán. Ezen a bajnokságon a négy -kosárlabda, kézilabda és labdarúgás- labdajátékból mérték össze erejüket.

Szegeden 450 hallgató vetélkedett

A DOTE csapatai 2 autóbusszal érkeztek a helyszínre a testnevelő tanárok segítségével.

A rendezők igyekeztek a vendégeknek megfelelő programról gondoskodni. A sportlétesítményekben „nagyüzem” volt, hiszen reggeltől késő délutánig szóltak a sípok, s lettek könnyesek a szemek vagy boldogságtól, örömtől sugároztak.

Valami hasonló történt velünk is, hiszen ha arra gondolunk, hogy két alkalommal is egy-egy ponttal kaptak ki s kézilabdások, vagy a röplabdás fiúk szerencsétlen döntő játszmája bizonyos indulatokat váltott ki, addig a fiú kosarasok menetelése a győzelem felé kellemes érzéseket okoztak minden DOTE-s hallgatónak.

A Medikus Kupára való felkészítést a testnevelő tanárok végezték.

A kosárlabda csapatot Bokor László, a röplabda csapatot Mester Istvánné, a kézilabda csapatot Benyáts Balázs, a labdarúgó csapatot Nagy Ágoston készítette fel.

Az eredményekről annyit, hogy a fiú kosarasok bajnokságot nyertek. A csapat tagjai: Yoac Miller,

Zeew Kremer, Szokol Miklós, dr. Békési László, dr. Tóth Tibor, Szücs Róbert, Hoffer Gábor, Daragó Péter, Chalvatjellis Dimitros.

Ezenkívül több II. és III. helyezésünk is volt.

Meg kell említeni, hogy dr. Szücs Ildikó lett a torna legjobb kapusa, Ádám László dobta a legtöbb gólt, s lett a „gólkirály”. A kosaras csapatok edzői, játékvezetői javaslatára a „legjobb irányító játékos” címet Szücs Róbert kapta.

Összességében elmondható, hogy a Medikus Kupa eredményeit tekintve nem a legsikeresebb volt, de a találkozó, melyen a hallgatók megismerhették egymást, kapcsolatokat alakíthattak ki más város hallgatóival, tapasztalataikat, élményeiket elmesélhették egymásnak, fontosnak és eredményesnek mondható.

A záró eredményhirdetés egyik kellemes pillanat volt, amikor a szegedi egyetem a „váltó botot” tovább adta az OTE tanszékvezető tanárának azt jelentette, hogy egy év múlva a hagyományoknak megfelelően folytatódik a medikusok sporttalálkozója, Budapesten.

dr. Tóth Lajos
vezető testnevelő tanár



Diplomás Nők Nemzetközi Szervezete

Megalakult a magyar tagozat

Tájékoztatunk minden érdeklődőt, hogy megalakult a Diplomás Nők Nemzetközi Szövetségének (IFUW International Federation of University Woman) magyarországi tagozata. Az IFUW-ot 1919-ben alapították három ország - Kanada, Nagy-Britannia és az Egyesült Államok - diplomás asszonyai. Ma 61 országban 150 ezer tagja van. A szervezet törekszik a lányok, asszonyok helyzetének javítására, a művelődés fejlesztésére, az emberi jogok védelmére. Támogatja a világ diplomás nőinek együttműködését és barátságát, nemzetközi kapcsolatait, képviseli a diplomás nőinek együttműködését és barátságát, nemzetközi kapcsolatait, képviseli a diplomás nők érdekeit, és bátorítja tagjait, hogy tudásukat a közéletben felvetődő problémák megoldására is felhasználják.

Szeretnénk, ha a munkába nemcsak budapesti, hanem az ország egész területén élő diplomás nők is bekapcsolód-

nának az egyetemeken, intézményekben szerveződő helyi csoportok közreműködésével.

Nehézségekkel, gondokkal teli világunkban különösen fontos lenne a szoros kézfogás, az egymáson való segítség. A helyi csoportok kialakításához legalább 10 személy részvétele szükséges, de lehetőség van egyéni tagságra is.

Várjuk szíves érdeklődésüket, jelentkezésüket az alábbi címre:

Diplomás Nők Magyarországi Szövetségének vezetősége, dr. Maróczy Józsefné elnök, 1062 Budapest, Andrassy út 124. telefon/fax: 1319-734, 1531-885



Diákhitel-változások

A néhány éve bevezetett diákhitel-rendszer töretlen népszerűségnek örvend, de a jelenlegi ügyintézési rendszer mind a DÖK-nek, mind a diákoknak elég kényelmetlen. Túl sok papírmunkával és készpénzhasználattal jár, a kifizetési időpontokat pedig lehetetlen úgy kírni, hogy mindenkinek megfeleljenek.

Ezért a Diákönkormányzat '95 szeptembertől kezdve új rendszerben végzi a hitelfolyósítást.

A jövőben minden hitelért jelentkező egy előre elkészített egységcsomagot kap majd, mely tartalmazza az összes szükséges információt és nyomtatványt. A megfelelő papírokat (kezesi nyilatkozat, kereseti igazolás stb.) visszajuttató hallgató a bankszámlájára kapja meg a pénzt.

Tervezzük továbbá az összeghatár (jelenleg 25000 Ft) felemelését; sajnos az is lehet, hogy a kamatmentesség nem tartható tovább, ezek azonban nem is igazán tervek, inkább csak elképzelések.

Figyelem! Aki még nem vette fel a májusi diákhitelét ill. júniusra/júliusra hitelt kapott, és megadja a számlaszámát Kovács Andrea titkárnőnek a DÖK-ön, valamint behozza a kezesi és a kereseti papírokat, már most átutalással kapja meg a kért összeget.

Kardos László
DÖK ügyvezető



Hallgatók humora

Hamarosan megjelenik a VI. évesek évfolyamkönyve, Jakab Erika, Sárdi Péter és Gyarmati Tamás szerkesztésében. Egy kis ízelítő:

Pulmonológia gyakorlat:

Anamnesis felvétel:

- Néné, és gyógyszerérzékenységről tud-e?
- Hogyne tudnék aranyoskám, de hál istennek nekem nincs.

Belgyógyászat gyakorlat:

Anamnesis felvétel:

- Mi a foglalkozása? -kérdezi a medika a kissé lerobbant külsejű, mindenét fájlaló, középkorú férfit.
- B.M. dolgozó vagyok.
- És mit tetszik csinálni a Belügyminisztériumban?
- Belügyminisztériumban? Hát én otthon a TSZ-ben vagyok betanított munkás.

Élettan szeminárium:

Gyuri: - A hormonok és a rák az kell?

Zoli: - Az is kimarad.

Gyuri: - Az valami mese?

Papp Zoli kérdezi élettan szemináriumon: "Tényleg, én azt szeretném megkérdezni, hogy van ez a rajz a könyvben, ez a fűrészfogas, hogy ezt..."

Rezső közbeszól: "Kiszínezhetem?"

Kérdőjel. A Debreceni Orvostudományi Egyetem lapja. **Felelős kiadó:** dr. Gergely Lajos rektor.
Felelős szerkesztő: Filep Tibor. **Szerkesztőség:** a diákönkormányzat irodájában (4012 Debrecen, Nagyterdei krt. 98., II-es kollégium, földszint). **Telefon:** 411-600/5220. **Telefon/fax:** 415-753.
Tördelés-tipográfia: Magulya László (Oktatásfejlesztési Központ).
Nyomják: a DOTE házi nyomdájában. **Felelős vezető:** Telek László.
Terjeszti: a szolgáltatási osztály és a diákönkormányzat.